

3598/12

Цена номера 5 копеек

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

3-й год издания

№ 82 (235)

16 ноября 1936 г.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес редакции: АКССР, с. Лоухи, дом РИК'а.

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Сегодня открывается XI чрезвычайный Всекарельский Съезд Советов

Привет делегатам Съезда

Вручение колхозам государственных актов на вечное пользование землей

ПРАЗДНИК В КОЛХОЗЕ

7 ноября, в день 19-й годовщины Великой Октябрьской революции колхозу „Красная звезда“ Боярского сельсовета был торжественно вручен государственный акт на вечное пользование землей.

Колхоз до начала празднования развернул подготовку. Клуб колхоза украсил революционными лозунгами, плакатами и портретами вождей. На сцене был установлен большой портрет Ленина окруженный красными флагами, а стол покрыт красной материей.

В 10 часов в клуб собрались колхозники. До начала торжественного собрания веселились, играя на патефоне, а молодежь под гармошку комсомольца Нифантьева распевала современные песни. В великий торжественный праздник в клуб явились колхозники, единоличники. Пришли в клуб и лесорубы Амбарного лесопункта, живущие в деревне Боярской.

В 12 часов дня председатель колхоза Иван Луппович Сидоров открывает общее собрание. На повестке дня один вопрос „Вручение государственного акта на вечное пользование землей“.

После развернутого доклада представителя райисполкома и вручения государственного акта на вечное пользование землей, колхозники активно выступили в прениях, обязуясь энергично бороться за организационно хозяйственное укрепление колхоза, за зажиточную колхозную жизнь, отмечая достижения и недостатки своего колхоза.

После собрания состоялось коллективное чаепитие колхозников и единоличников, лесорубов и возчиков лесопункта, под звуки гармошки и патефона.

К вечеру шефы колхоза рабочие транспортники станции Боярской привезли кино передвижку и после кино организовали танцы. И только поздно ночью закончилось торжество в колхозе „Красная звезда“. Давно не было у нас такого торжественного и веселого дня, заявляют колхозники.

А. Лысов.

Фото Федотова



Тов. ИЛ'ИНА Ксения Ивановна, награжденная орденом „ЗНАК ПОЧЕТА“ лютневец колхоза „БОРЦЫ РЕВОЛЮЦИИ“ Струго-Красновского района.

Грудью встанем на защиту колхозной земли

В дом колхозника Дмитрия Богданова колхоза „Заря севера“ собрались наряженные по праздничному все колхозники. Да и дом Богданова в этот день выглядел празднично.

Вывешены красные флаги, на стенах развешены портреты вождей Ленина, Сталина, Кирова. На столе большой зеленый цвет и патефон наигрывающий веселые песни.

Сегодня в колхозе два праздника, 19 годовщина великой октябрьской социалистической революции и праздник получения колхозом государственного акта на вечное пользование землей.

Началось собрание. Колхозники с большим вниманием слушают доклад представителя райисполкома. После доклада развертываются прения.

Колхозник Алексей Богданов рассказывает собранию, как жили они раньше, при царской власти. Земли мы не имели и не имели права проводить

В годовщину октября

Мы работаем на разделке лесоматериалов: пропса баланса, рудстойки и др. Работаем простой русской пилы.

Встречая 19 годовщину Великой октябрьской революции мы обязуемся довести выполнение норм до

собрания и беседы. Теперь советская власть дала нам все права. Мы являемся хозяевами земли, земля принадлежит нам — колхозу.

Единодушно встретили колхозники государственный акт и получая его заявили, что они с еще большей энергией возьмутся за дело укрепления колхоза, за осуществление сталинского лозунга „сделать все колхозы большевистскими и колхозников зажиточными“.

Колхозники обязались защищать каждую пядь данной им советской властью земли. Если потребуется мы грудью встанем на защиту границ не только нашего колхоза, но и нашей любимой родины, заявили они.

Колхоз торжественно получил исторический документ, — государственный акт на вечное пользование землей. После общего собрания колхозников состоялось чаепитие, танцы

Е.

200 проц к плану, давая выработку продукции хорошего качества.

Мы обязуемся работать без прогулов и вызываем последовать нашему примеру остальных рабочих лесобиржи Энгозеро.

Курьпенко Тулаев

В подарок Съезду Советов

В подарок XI Всекарельскому чрезвычайному Съезду Советов Энгозерский лесопункт программу по заготовке за октябрь и половину ноября 1936 года выполнил на 105 проц. и по вывозке на 126,4 процента.

По лесопункту заготовлено 5040 фестметров вместо — 4750 фестметров по плану и вывезено 4740 фестметров вместо 3750 фестметров по плану.

Все подготовительные работы для развертывания лесозаготовок I квартала 1937 года лесопунктом полностью закончены в конце октября

На лесопункте работает 23 тысячника — стахановца. Надеемся, что программа лесозаготовок IV квартала в количестве 15.000 фестметров будет перевыполнена.

Начальник лесопункта а Н. М. Глазов.

Следуйте их примеру

Стахановцы тысячники Энгозерского лесопункта взявшие обязательство по заготовке и вывозке блестяще его выполняют. Вот например: Семенов Владимир взял обязательство вывезти 8 фестметров на лошадь в день, а показатель его в течении месяца в среднем 12 фестметров, что составляет 150 проц. к обязательству и 200 проц. к плановой норме.

Работая по стахановски Семенов зарабатывает от 400 до 420 рублей в месяц.

Другой стахановец тысячник Ларионов Федор, нормы выработки на вывозке выполняет на 200 проц. и зарабатывает в месяц до 450 рублей.

Лесоруб Рейтер Вилле выполняет норму на 216 проц. зарабатывает в месяц от 310 до 350 рублей.

В общем из 41 стахановца тысячника на лесопункте нет никого выполняющего ниже 158 проц. государственной нормы.

Профорг Булахов

НА ВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Рабочие забойщики и бурщики рудника Хетоламбино к VIII Всесоюзному чрезвычайному съезду советов обязались добиться выполнения новых норм выработки на 150 проц.

Бригада Седенко при норме 4,6 тонны на человека в день приняла обязательство выработать ежедневно 9,2 тонны на человека, увеличив выработку в 2 раза.

Бригада Смирнова Н. вместо нормы 3,7 тонны на человека обязалась добиться выполнения до 5,5 тонны на 150 проц.

Бригада Савченко выполнявшая нормы на 120 проц. приняла обязательство повысить выработку до 150 процентов.

Для повышения производительности труда бригады обязались работать без прогулов, уплотнить полностью рабочий день в забое, укрепить трудовую дисциплину. Бригады вызвали всех рабочих рудника Хетоламбино последовать их примеру.

Председатель рудкома

Смирнов

Будем грузить вагоны в установленный срок

Работая на погрузке вагонов на Энгозерской лесобирже мы вместо установленной нормы 8 кубометров на человека в день погружаем 17 кубометров.

Мы обязуемся и в дальнейшем организовать погрузку лесоматериалов не

допуская ни одной минуты простоя, укладываясь в установленный срок погрузки 2 часа. Мы вызываем так работать всех грузчиков Энгозерской лесобиржи.

Грузчики: Алексашкин. Смирнов.

Лесорубы в домах отдыха

550 лесорубов побывали в этом году на различных курортах и в домах отдыха по путевкам обкома союза рабочих леса и спла

ва. До конца года на курорты и в дома отдыха выедут еще 175 человек.

(КарелТАСС).

Радио-переключка по лесозаготовкам

Десятого ноября вечером под руководством секретаря областкома ВКП(б) тов. **Никольского** и председателя Совнаркома АКССР тов. **Бушуева** состоялась радиопереключка по лесозаготовкам в которой приняли участие все районы Карелии.

Открывая переключку секретарь областкома ВКП(б) тов. **Никольский** отметил плохое выполнение планов лесозаготовок по всем лесным хозяйствам. — Мы не имеем ни одного лесного хозяйства в республике, сказал тов. **Никольский**, — выполнившего полностью октябрьскую программу. — Обком и Совнарком вызвали отдельных руководителей районов для того, чтобы проверить, как они борются за лес. Надо признаться, что в лесах не чувствуется тревоги за выполнение плана лесозаготовок. Райкомы партии и райисполкомы не сумели еще по боевому возлагать борьбу за лес. Выступления руководителей Ухтинского Сорокского, Олоньского, Ружозерского, Пряжинско-

го и Кемского лесхозов показали, что на лесозаготовках этих лесхозов отсутствует борьба за выполнение производственной программы.

Подводя итоги переключки тов. **Никольский** отметил, что увеличение плана лесозаготовок 1936-37 года требует сейчас огромного внимания этому важнейшему участку со стороны всех партийных, советских и хозяйственных организаций.

В IV квартале Кареллесом должно быть заготовлено 3600 тысяч фестметров и вывезено около двух миллионов фестметров. Партия и правительство делает сейчас все, чтобы создать условия для успешного выполнения плана. С этой целью в леса Карелии направлена в большом количестве механическая сила. Но механизмы плохо используются на местах. Большинство тракторов и автомашин находится в ремонте. В этом в первую очередь надо искать причины невы-

полнения планов лесозаготовок.

Тов. **Никольский** потребовал от руководителей районов покончить с отставанием и принять все меры к тому чтобы план лесозаготовок четвертого квартала не только выполнить полностью но и перевыполнить.

(КарелТАСС).

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

По материалам Комиссии Советского Контроля о систематической задержке выплаты заработной платы на Быстринской базе Березняковского лесхоза, по распоряжению Прокурора Союза ССР Свердловской областной прокуратурой было произведено расследование, в результате которого за задержку выплаты заработной платы привлечены к уголовной ответственности и отданы под суд директор лесхоза Колупаев и старший бухгалтер лесхоза Игнатьев.

Народным судом Ворошиловского района, Свердловской области, директор лесхоза Колупаев осужден к шести месяцам исправительно-трудовых работ, а старший бухгалтер лесхоза Игнатьев — к одному году исправительно-трудовых работ.

Вызываем трактористов работать без простоев и аварий

Мы рабочие — машинисты Энгозерской шпалорезной станции работали сезон 1936 года без простоев и аварий по нашей вине. Наш локомотив проехал 35 проц. годности но мы добились того, что эта машина работает у нас с нагрузкой на 220 проц. то-есть он должен проводить в действие только один шпалорезный станок, а у нас еще работает дроворезка и динамо машина.

Мы обязуемся также работать и в дальнейшем без простоев и аварий и загрузить нашу машину на 250 проц. добавив еще один станок концевку.

Мы вызываем последовать нашему примеру трактористов Энгозерского гаража, и также работать без простоев и аварий.

Подписи: **Глоба, Манжа.**

Результаты выборов в США

По подсчетам за Рузвельта (демократ) подано всего 27.900 тыс. голосов, за Лэндона (республиканец) 16.500 тыс. голосов. В новом составе сената демократы получили 74 места. В палату представителей избраны 335 демократов.

КарелТАСС.

Фашистский мятеж в Испании

Рисунок художника МИХАЙЛОВА

Важное предупреждение



А главное не должно быть никаких случайностей, мешающих случайной посадке этих бомбовозов в Испании.

Оборона Мадрида

Хотя за последние дни испанским фашистским мятежникам удалось продвигаться к столице республиканской Испании Мадриду, но правительственные войска героически отбивают атаки озверевших фашистов.

На южном и юго-восточном участках центрального фронта правительственные войска защищающие Мадрид подверглись сильной атаке мятежников поддержанной артиллерий-

скими войсками. Героические дружинники атаковали мятежников и после боя длившегося несколько часов заставили их отступить на четыре километра.

Утром 7 ноября правительственные самолеты бомбардировали колонну грузовиков мятежников продвигающуюся по дороге к Мадриду, а также и танки мятежников.

В Мадриде под председательством генерала Миасахи образован комитет обороны, в который вошли представители трех организаций защищающих Мадрид от взбесившихся мятежников.

В провинции Бильбао баскские дружинники продолжают победоносное продвижение! Мятежники вынуждены были оставить Эльготбар и Мадрагон, а также Пласенсию и Вергара.

На фронте Теруэля республиканцы продвинулись на 2 километра обратив в бегство колонны мятежников и захватив много снаряжений и продовольствия.

Испанское правительство опубликовало сообщение в котором говорится: „наступил момент когда дальнейшее пребывание правительства в Мадриде могло связать свободу действий необходимую для руководства силами всей антифашистской Испании в целях полной победы и освобождения самого Мадрида. Поэтому правительство республики переехало в провинцию“.

КарелТАСС.

Рис. КУКРЫНИКСЫ



„Генерал Франк-палач испанского народа“.

ским огнем. Но республиканцы вышли в контратаку проведенную с успехом и одерживают натиск. Вся ночь с 6-7 ноября под Мадридом продолжалась артиллерийская кононада. Много зданий серьезно повреждено. Республиканские дружинники засели в траншеях у самых стен Мадрида и оказывают яростное сопротивление мятежникам.

7 ноября во второй поло-

В. Минлос. „Испания“

Ленинградское областное издательство выпустило небольшую брошюру **В. Минлоса: — Испания“**

Брошюра содержит краткий очерк исторического развития и государственного устройства испанской республики. В ней даны основные сведения о промышленности и сельском хозяйстве страны, о географическом расположении территорий и населения.

Брошюра знакомит читателя с политической жизнью страны, начиная с 1931 года вплоть до

тежа. Ценны те разделы, в которых рассказывается о расстановке борющихся сил в данный момент и в которых даны характеристики политических партий.

Весьма полезны и приложения к брошюре, содержащие небольшие биографические заметки деятелей Испании, материал справочного характера (состав правительства Кабальеро, сведения о печати, названия крупнейших городов) и карта Испании.

Брошюра содержит 60 страниц

К предстоящему обмену облигаци и

Комсомольцы не работают

19 годовщина октября в Петрозаводске

Обмен облигаций ранее выпущенных массовых займов, на заем 2-й Пятилетки выпуска 4 года по Лоухскому району начнется с 20 декабря.

Обмен облигаций рабочих и служащих организуется непосредственно в предприятиях и учреждениях, работниками выделенными по проведению обмена облигаций из расчетного кассового аппарата, предприятия или учреждения.

Обмен облигаций колхозников будет производиться уполномоченными райберкассами, которые выделяются по каждому сельсовету.

Задача населения до начала обмена проверить свои облигации по таблицам выигрышей, которые имеются во всех предприятиях, сельсоветах, колхозах и сберегательных кассах.

Задача руководителей предприятий и учрежде-

ний, председателей сельсоветов и колхозов обеспечить полный охват регистрацией и составлением списков всех держателей государственных займов, тем самым обеспечивая успешное проведение обмена облигаций по каждой организации и в целом по району.

Комиссии содействия Госкредиту и сберегательному делу при сельсоветах, колхозах, предприятиях и учреждениях должны в оставшееся время до обмена облигаций, развернуть справочную работу на своих предприятиях, учреждениях, в сельсоветах и колхозах. Выявить все недостатки по организации подготовительных работ к обмену и информировать райкомсод и райберкассу о готовности своего участка к предстоящему обмену облигаций.

Заведывающий Райберкассой Я. Ларькин.

На руднике Хетоламбино есть комсомольская организация.

Несмотря на все возможности развернуть работу, комсомольская организация абсолютно ничего не работает. Два месяца не было собраний. Не проработаны важнейшие решения партии и правительства. Ничего не знают комсомольцы об Испанских событиях и процессе троцкистско-зиновьевской банды. Политучеба комсомола также не организована несмотря на то, что есть грамотные комсомольцы, как например, комсомолец Воробьев, который окончил специальные курсы и признан, что может быть руководителем начальной политехники.

Райкому комсомола нужно немедленно оказать помощь в налаживании работы в забытой им комсомольской организации рудника Хетоламбино. А. А.

Большим трудовым подвигом и победами встретили трудящиеся Петрозаводска 19 годовщину Великой Октябрьской революции.

Крупнейшие предприятия лыжная фабрика, Онежский завод, слюдяная фабрика на кануне праздника досрочно выполнили годовые производственные планы. Вечером 6 ноября лучшие стахановцы города, представители партийных, советских, профессиональных, комсомольских организаций и колхозников собрались в центральном доме культуры на торжественное заседание посвященное 19 годовщине Великой Октябрьской революции.

Тепло встретили собравшиеся появление в президиуме тов. Иркиса, Никольского, Бушуева, Архипова, Евсеева и других членов правительства и представителей ленинградских пролетариев—лучших стахановцев города Ленина.

С большим докладом на заседании выступил встреченный бурными аплодисментами тов. Иркис. В своем докладе тов. Иркис указал на историческое значение октябрьской революции, на гигантские победы одержанные трудящимися нашей страны под руководством великого Сталина в построении социалистического общества и поставил ряд конкретных мероприятий.

С приветственными речами на заседании выступили делегации Петрозаводских предприятий, Красной армии и член делегации Ленинградских пролетариев—герой труда рабочий Кировского завода Берлин. От имени делегации он призвал трудящихся Карелии еще упорнее работать на всех участках, чтобы в ближайшее время покончить с отставанием Карельской республики от передовых республик Советского Союза. Заседание послало приветствие тов. Сталину, Ворошилову, Жданову, председателю Ленинградского совета Кодацкому и героическому испанскому народу.

Утром 7 ноября в присутствии Иркиса, Бушуева, Архипова и других на площади Свободы состоялась закладка памят-

ника Сергею Мироновичу Кирову. В 11 часов после принятия присяги молодых бойцов начался парад воинских частей. С ружьями на перевес стройным шагом прошли мимо трибуны пехотные части.

На трибуне Иркис, Никольский, Бушуев, Архипов, Хозин, Евсеев и др. Они горячо приветствовали славную Красную армию. Громкие крики „ура“. Да здравствует тов. Сталин. „Ура“ тов. Ворошилову, непрерывно звучат над проходящими колоннами. Га лопом пронеслась артиллерия. Прошли пулеметчики. Через несколько минут проспект Карла Маркса наполнился необычайно длинной колонной, танков, появление которых собравшиеся встретили громкими аплодисментами. За танками последовала снова пехота уже на автомашинах. Ужился парад. Ушли красноармейские части. И вот на проспект Карла Маркса влился человеческий поток. Над ними множество алых знамен, портретов вождей, стахановцев, плакатов.

Демонстрацию открыли знатные люди советской Карелии, орденосцы Ключерева, Суси и Локки. Рабочие и служащие Онежского завода, лыжной и слюдяной фабрик пронесли на своих знаменах рапорта о победах на трудовом фронте.

„Спасибо тов. Сталину за нашу радостную и счастливую жизнь“. Да здравствует тов. Сталин.

Теснее сплотим свои ряды вокруг ленинской партии“, выкрикивают демонстранты. Вот идет грузовик, на нем изображен окоп. Три человека в форме бойцов народной милиции героического испанского народа отстреливаются от наступающих фашистских банд. „Да здравствует героический народ Испании“ несет с трибуны. Громкое „ура“ звучит в ответ.

35 тысяч трудящихся Петрозаводска прошли сельмого ноября в Октябрьских колоннах.

Парад Красной армии и демонстрация трудящихся показали внушительную силу готовую в любую минуту к защите социалистической родины.

КарелТАСС.

Помогаем бойцам Испании

Перед праздником 19-й годовщины великой пролетарской революции, лесорубы и возчики Энгозерского лесопункта, заслушали сообщение о событиях в Испании.

Лесорубы и возчики в ответ на это внесли в фонд помощи бойцам Испании 277 рублей.

Стахановец тысячник Шалоев Антон внес 25 рублей, Фокин Василий 30 рублей.

Лесорубы и возчики вызывают последовать их примеру всех рабочих и служащих Чупинского леспромхоза.

Профорг Булахов.

В три строки

В Леспродторг для снабжения рабочих лесозаготовок Чупинского леспромхоза поступило 37 голов живого скота для забоя на мясо.

Когда кончится волокита

ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА

28 августа мною был закончен ремонт и кладка печей в Чупинской неполной средней школе. Того же числа печи были пущены в эксплуатацию и дали отличные результаты.

Но до сих пор, несмотря на договоренность с заведывающим школой Котовым, он все еще не произвел расчет, за работу. В начале Котов сбывался на то, что работы не осмотрены и не приняты техником строителем, хотя печи все время топились.

После осмотра печей техником Птицыным, признавшим работу полноценной он отказывается платить ссылаясь на отсутствие акта о приеме печей, почему то не составленного Птицыным и к тому же сообщает, что у него нет

денег. Я обратился к председателю райисполкома тов. Мишанову. Он ответил что школе были отпущены 6000 рублей и директор школы обязан рассчитаться, но директор школы не платит.

Я обращался к прокурору Свиридову, получил обещание, что техник будет послан для составления акта вторично, однако его до сегодняшнего дня все еще нет и денег мне не платят.

Такое же положение с оплатой за труд плотникам, которые перестилали пол и стекольщикам вставлявшим стекла.

Когда кончится эта волокита? Кто же призвет к порядку бюрократов волокитчиков?

Печник Мартиниц.

Фото Хидекелли (Союзфото)



СТАРОРУССКАЯ МТС
На сн. Знатный льнотребильщик, Старорусской МТС—орденоносец Василий Яковлевич Мышев.

Открылась международная авиационная выставка в Париже

Париж, (ТАСС. 13 ноября) открылась международная авиационная выставка. На открытии присутствовали президент Лебрен и члены правительства.

Большое внимание привлекает на выставке советский стенд.

Полпред СССР Потемкин представил президенту Леброну председателю Центрального Совета Осоавиахима СССР Эйдемана, зам. начальника Главного управления авиационной промышленности Наркомтяжпрома Туполева, героев Советского Союза Чкалова, Байдукова и Белякова.

Параютизм в Англии

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). По сообщению „Морнинг Пост“, в Англии, вскоре возможно будет создан батальон воздушной пехоты из парашютистов. До последнего времени, пишет газета, власти сомневались в возможности применения парашютизма в армии. Однако после тщательного изучения, в официальных кругах изменили точку зрения в этом вопросе.

Базы отдыха для стахановцев

Областной комитет союза рабочих леса и сплава открыл на лесопунктах 11 баз для отдыха стахановцев лесорубов.

Базы выходного дня лесорубов организованы в Матрессах, Вилге, Лососинке, Коверах, Кондопоге, Кемь, Кандалакше, Сямозере, Линдозере и других.

В ближайшее время база будет открыта на лесопункте Идель (Сорожский район).

ПРЕМИИ ЛУЧШИМ

В ознаменование 15-летия со дня подписания Владимиром Ильичем Лениным декрета об организации Советского Государственного страхования, Госстрах Карелии приказом от 31 октября с. г. премировал лучших активистов по работе Госстраха в числе 21 человека. В числе премированных: **т. Сентябов** — председатель Сележского сельсовета, Кондопожского района, **т. Пашкова** колхозница „Новинской сельско-хозяйственной артели“, того же района, **т. Кюллнен** ялен завкома Сунского лесозавода, тов. **Ермолаева** уполномоченного по сверхкладному страхованию Петровского района, тов. **Старцеву** Пудожского лесозавода, т. Козлова общественного инспектора Ильинского лесозавода, тов. **Богданову** Председателя комсомола слюдяной фабрики, т. **Сари** председателя комсомола Лососинской МТС, т. **Дубова** — общественного инспектора Соломенского лесозавода, т. **Георгиевского** общественного инспектора Карелавто, т. **Рыбшкина** уполномоченного Сорокского лесозавода № 3, т. **Пахомова** председателя Комсода биржи пиломатериалов Сорокского лесозавода, тов. **Клейсмет** председателя комсомола Медвежгорской средней школы и т. д.

Для премирования лучших активистов по госстраху отпущено в распоряжение комсодов: Слюдяной фабрики — 200 руб., ББК — 200 рублей, Медвежгорского лесозавода — 200 руб., Медвежгорскому райФО для премирования женских бригад по страхованию (Медвежгорской, Повенецкой и Масельской) 350 руб.

Возбуждено ходатайство перед Управлением Росгосстраха о премировании председателей районных страховых комиссий: Медвежгорской т. **Рымко** и Кондопожской т. **Фомичева**, а также районных инспекторов т. т. **Крушинского** и **Дудкина**.

Комсода, фабкомы, общественные инспектора, фабриканты и весь страховой актив шире развивайте добровольные виды страхования, обеспечим в IV квартале выполнение плана по добровольным платежам.

Вебер.

Продавец грубиян

Пришлось нам быть покупателями в лавке Райлеспродторга на Керетском механизированном лесопункте.

Прибывшие в командировку, мы зашли в лавку, чтобы купить хлеба и колбасы, лавка была открыта.

Хлеб и колбаса в лавке имелись, но заведующий лавкой мотивируя тем, что время торговли кончилось выругал нас и ничего не

отпустил. В тоже время при газе и после он отпускал все, что надо для знакомых ему людей. Не получив ничего мы обратились в столовую, которая была уже закрыта на перерыв, но заведывающий столовой выслушав нас отпустил нам обеды.

Печерин.

Романов.

ФОТО (СОЮЗФОТО)



Колхоз „**НОВЫЙ БОР**“, Батецкого района. Стахановка — доярка колхоза „**Новый Бор**“, Фролова Анна Васильевна до 1 сентября выработала 420 трудодней. На сн: предколхоза — орденосец тов. **Сергеев П. Ф.** и кладовщик **Антонов И. Ф.** выдают тов. Фроловой в счет оплаты трудодней аванс 236 килограмм пшеницы и ржи.

Поправка

По вине работника редакции **Афанасьева Г.** перепутаны фамилии делегатов XI чрезвычайного Всекарельского съезда советов. В число делегатов внесены **Богданов Ив. Вас.** (колхоз Красный пахарь Лоухского с/совета) вместо избранной делегатом на Всекарельский Съезд **Агриппины Поляковой** — колхозницы рыбачки колхоза Красная армия. **Афанасьеву** поставлено на вид.

Редакция.

Порядочки..

С 23 октября я работаю в Лоухском рудоуправлении. Союзселькомбината на работах по прокладке дороги от ст. Лоух до рудника Лоушки.

Со мной работает еще 12 человек. Живем мы в летних палатках. В этих палатках нет коек — спят рабочие на земле, нет столов — едят тоже на земле, нет ведер под воду, нет чайников и умывальников.

Дрова для отопления и варки пищи администрация не доставляет и рабочие вынуждены носить дрова на себе из леса.

Палатка наша размером 13 метров и помещается в ней 13 человек. В палатке скученность, загрязненность и безобразная антисанитария.

Руководящий административный аппарат рудоуправления на работах у нас не бывает. Вследствие этого работа проводится плохо безконтрольно и безответственно.

Районным организациям надо привлечь к ответственности горе строителей дороги из Лоухского рудоуправления Союзселькомбината.

Глаз.

„Забитая касса взаимопомощи“

В ответ на заметку помещенную в № 78 от 21 октября в газете „Лоухский большевик“ под заголовком „Забитая касса взаимопомощи“ Куйкин Иван сообщил редакции, что дела и деньги кассы взаимопомощи им посланы 30 октября в дер. Булдыри председателю колхоза „Каллио“ тов. **Семенову**.

Объявление

Продается яловая не ель возраст 2 г. 6 м. Цена по соглашению. Справиться по адресу: Дер. **Черная река**, Чернореченского сельсовета у **Нифкиной** Ивана Петровича.

Отв. редактор **А. КРУЖИН**.

После „перестройки“ на почте

После смены руководителя районного отдела связи дело „изменилось“.

Перенесен кабинет начальника отдела связи из одного угла в другой. Перемещена и бухгалтерия на новое место.

Но не в этом дело. Я хочу сказать, как изменилось обслуживание клиентов.

Если раньше стояли в очереди в тот или другой отдел по 3-4 человека, то теперь ежедневно можно наблюдать очереди по 10-12 человек.

Особенно много вам придется стоять если вы вздумаете позвонить куда либо по телефону.

После „перестройки“ подумались поручить вызов по телефону работнику общего и заказного отдела. Ему же поручен прием телеграмм.

Нет слов, освободились телефонистки и телеграфистки, но посетителю легче от этого не стало, а наоборот. К одному работнику на почте обращаются сразу несколько человек, кому нужно марку, кому конверт, кстати они на почте бывают очень редко, кто подает телеграмму, кто заказное письмо и получают все от этого же заведомом.

Желающий вести разговор по телефону, наконец дождался, когда он может спросить, чтобы его соединили.

Работник идет в телеграф спросить чтобы соединили для разговора по телефону, а там отвечают линия занята. Получив та-

кой ответ работник успокаивается, занимается другими делами и посетителю приходится снова становиться в очередь за таким же ответом — линия занята.

Посетитель вынужден тогда приставать к работнику через каждые 5 минут, пока хватит терпения, или уходит ни с чем.

Начальнику отдела связи нужно добиться перестройки по существу, а не только смены кабинетов, при этом добиться четкой работы чтоб не приходилось клиентам ждать по 3 часа для того чтоб 5 минут переговорить по телефону.

См-в.

Фото Хидекелли (СОЮЗФОТО).



Колхоз „**ПЛАМЯ** старорусского района построил на свои средства (8000 рубл) зерносушилку системы инженера **Лебедева**.

На сн. Колхозная зерносушилка.

Песня Роберта Гранта

Из звукового фильма „Дети капитана Гранта“

А ну-ка песню нам пропой, веселый ветер,
Веселый ветер, веселый ветер!
Моря и горы ты обшарил все на свете
И все на свете песенки слышал.

Спой нам, ветер, про дикие горы,
Про глубокие тайны морей,
Про птичьи просторы,
Про смелых и больших людей.

Кто привык за победу бороться,
С нами вместе пускай запоет.
Кто весел, тот смеется,
Кто хочет, тот добьется,
Кто ищет, тот всегда найдет!

А ну-ка песню нам пропой, веселый ветер,
Веселый ветер, веселый ветер!
Моря и горы ты обшарил все на свете
И все на свете песенки слышал.

Спой нам, ветер, про чаши лесные,
Про звериный запутанный след,
Про шорохи ночные, про мускулы стальные,
Про радость боевых побед.
Кто привык за победу бороться,
С нами вместе пускай запоет.
Кто весел, тот смеется,
Кто хочет, тот добьется,
Кто ищет, тот всегда найдет!